
 

 

SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº29-2025 

 

Acta de la Sesión Extraordinaria Nº29-2025 celebrada por el Consejo Directivo de la Unión 

Nacional de Gobiernos Locales el viernes 22 de agosto del 2025, a la 05:00 p.m., de manera 

presencial en Puerto San Luis, Tilarán, Guanacaste, y con la presencia de los siguientes directores: 
 

PROPIETARIO SUPLENTE 

Patricia Mayela Porras Segura         Presente Fernando Chavarría Quirós                Ausente        

Karen Tatiana Alfaro Jiménez         Ausente            Didier Mendoza Alvarado                  Presente    

Erick Jiménez Valverde                   Presente Ana Isabel Azofeifa Pereira               Ausente   

Víctor Manuel Hidalgo Solís           Ausente          Yorlene Víquez Estevanovich            Ausente    

Carlos Armando Martínez Arias      Presente Katherine Alfaro López                      Presente       

Kimberly Castro Villalobos             Presente Freiner Lara Blanco                            Ausente   

  

Keyvin Paul Ramírez Quesada        Presente Yoxana Débora Stevenson Simpson   Ausente     

Ronny Montero Orozco                   Ausente    Keylin Céspedes Chacón                     Presente             

Juan Diego Gómez González          Presente / P      

Beatriz Mora Valverde                    Presente       

María Gabriela Jiménez Corrales        Ausente 

Ulises González Jiménez                     Ausente       

Luis Alonso Alán Corea                  Ausente Fabiola Granados Martínez                 Ausente 

   

Se contó además con la presencia de Karen Porras Arguedas, Directora Ejecutiva; Andrés Zárate 

Sánchez, Director de Incidencia Política y Comunicación; José Carlos Ruiz Fonseca, Asesor de 

Incidencia Política; Eloy Vargas León, Periodista; Carlos Bolaños Alfaro, Asesor Legal y Tamara 

Bolaños González Secretaria del Consejo Directivo; para esta sesión del Concejo Directivo. 

 

También, se contó con la presencia y participación representaciones de los Gobiernos Locales de 

la provincia de Guanacaste. Ver hoja de asistencia. 

 

 

SESIÓN EXTRAORDINARIA N°29-2025 

VIERNES, 22 DE AGOSTO DE 2025, 05:00 P.M. 

 ORDEN DEL DÍA  
 

1. Apertura y Comprobación del Quórum 

2. Atención al Gobierno Local de Tilarán, ampliado a los Gobiernos Locales del cantón de 

Guanacaste. 

3. Presentación del Informe de Cierre de Talleres Regionales para la conformación de la 

Agenda Municipal 2026-2030. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1. Apertura y Comprobación del Quórum 

  

Juan Diego Gómez: Al ser la hora indicada, damos inicio a la sesión extraordinaria número 29 

del 2025, el Consejo Directivo de la Unión de manera presencial en Puerto San Luis, Tilarán, 

Guanacaste y procedemos a la confirmación del quórum. 

 

Tamara Bolaños: Buenas noches a todos, se encuentran presentes los directores propietarios, 

doña Patricia Porras, don Erick Jiménez, don Carlos Armando Martínez, don Keyvin Ramírez, don 

Juan Diego Gómez y doña Beatriz Mora. Además, como propietario se encuentra don Didier 

Mendoza, como director suplente doña Katherine Alfaro y doña Keylin Céspedes. 

 

Juan Diego Gómez: Bueno, teniendo quórum pasamos al segundo punto en el cual daremos 

atención al Gobierno local de Tilarán, ampliado a los gobiernos locales del cantón de Guanacaste. 

Entonces, más bien quisiera darle la palabra a nuestra alcaldesa y compañera de junta, doña  

Katherine. 

 

2. Atención al Gobierno Local de Tilarán, ampliado a los Gobiernos Locales del cantón 

de Guanacaste. 

Katherine Alfaro: Bueno, buenas noches a todas y todos, muy agradecida que visiten el cantón 

de Tilarán, para nosotros es todo un placer recibirlos acá como parte del Consejo Directivo de la 

Unión Nacional de Gobiernos Locales y por supuesto como gobierno local anfitrión. Estamos 

conmemorando los 102 años de ser cantón y qué mejor forma de hacerlo donde estemos reunidos 

una gran parte del régimen municipal, alcaldes, vicealcaldes, intendentes, viceintendentes, 

presidentes de Concejos Municipales, regidores, síndicos y por supuesto al equipo completo de la 

Alcaldía Municipal y también al equipo de la Unión Nacional de Gobiernos Locales. Acá nos 

acompañan también el señor presidente del Concejo Municipal de Tilarán, don Marvin Solórzano, 

por ahí afuera hidratándose está uno de los compañeros regidores, don Randall Gómez, también 

tenemos por acá a doña Gretel Mejías que es regidora, a doña Rosa que es síndica, doña Karina, 

don Elkin y doña Alexandra, creo que no se me queda ningún otro. De verdad que para nosotros 

siempre es importante que nos visiten en una fecha como estas, cumplir 102 años de historia es 

importante para el cantón, hemos marcado un desarrollo importante y aquí un mensaje que le ha 

permitido a Tilarán crecer y desarrollarse es que a partir de nuestra elección ponemos una bandera 

y es la bandera del cantón y eso nos ha permitido construir el Tilarán que todos queremos. Y por 

supuesto que esta sesión no podía ser completa si no estuviera gran parte del Concejo Municipal 

acá, también del gobierno local, que son fundamentales pilares en el desarrollo de este cantón. De 

verdad que, agradecerles por haber atendido nuestro llamado. Aquí hoy trajimos este sonido 

porque dice que todos los cantones que hay aquí cantan, entonces a ver cómo está la representación. 

Y además invitarles, verdad, mañana tenemos hoy después de que nos vayamos de acá, tenemos 

baile en el parque, así que podemos ir al parque también y mañana a partir de las 3 de la tarde 

todos están invitados a la tarima de la Municipalidad para que puedan disfrutar del desfile 

caballistas, como todos los años y por supuesto que hay actividades de cierre y también el domingo, 

así que Tilarán es su casa. Bienvenido señor presidente, Consejo Directivo y a toda la Unión y 

muchas gracias por acompañarnos. 

 



 

Juan Diego Gómez: Tal vez muy brevemente, más bien agradecer de parte de la Unión Nacional 

de Gobiernos Locales, de esta Junta Directiva al cantón de Tilarán, en el nombre de nuestra 

alcaldesa Katherine y todos los que nos acompañan al final, bueno, desde Guatuso, Colorado, ahí 

está, bienvenido don Carlos y bueno, Marianela que nos acompaña acá en Colorado y todos los 

que estamos acá al final, yo creo que, diay, los vicealcaldes Marlijson que está de este lado, ya no 

sé qué se me hizo y de Nicoya también, de todos los que estamos acá, Bagaces, ah bueno, nuestro 

vicealcalde de Guácimo también, Santa Cruz, creo que al final y es parte de lo que si lo vemos de 

esta manera, en menos de un mes hemos estado acá dos veces en Guanacaste, hemos tenido la 

oportunidad como Junta Directiva desde la dirección, visitar varios cantones, personalmente 

incluso estuve en Guatuso. Creo que la sensación, la sensibilidad que tiene esta Junta Directiva de 

realmente salir a acompañar los cantones es grande y es lo que nos permite este tipo de actividades, 

de poder venir acá y compartir no sólo los 102 años de Tilarán, que es lo que nos motiva a venir 

hasta acá, sino el poder estar reunidos tanta gente que somos parte del régimen municipal y que 

queremos que esto crezca, que entendemos lo que significa el régimen municipal para el país y 

que al final nos permite poder convivir de estas maneras, entendiendo y como bien lo decía nuestra 

alcaldesa, después de la elección se pone la bandera del cantón. Yo creo que en el régimen 

municipal se sabe y se entiende que después de una elección el régimen municipal está primero y 

ahí crecemos todos y nos ocupamos todos. Y eso es la gran diferencia tal vez de la forma de hacer 

política desde lo local, que uno entiende que eso es así y que más bien entre más unidos estemos 

y entre mejor nos entendamos, las cosas van a salir de la mejor manera. Así que más bien en 

nombre de mis compañeros de Junta Directiva, que hoy estamos acá varios representados y 

presentes, más bien agradecer a Tilarán por recibirnos y también dejar ese mensaje. Ojalá podamos 

seguir yendo así en conjunto a todo el país y seguirnos apoyando como municipalidades, como 

intendencias, que también estamos ahí fuertemente dando la mano a las intendencias como parte 

de este régimen y de lo que queremos que suceda para el país. Entonces más bien muy agradecidos 

en nombre de la Junta, en nombre de la Unión, doña Karen, nuestra directora, nuestra guía, que 

nos permite lograr estas actividades, estos convivios, conocernos, entendernos y especialmente 

acompañarnos en adelante. Así que más bien muchísimas gracias por recibirnos acá.  

 

3. Presentación del Informe de Cierre de Talleres Regionales para la conformación de 

la Agenda Municipal 2026-2030. 

Juan Diego Gómez: Y de punto número 3 íbamos a hablar de los talleres regionales, ahí 

especialmente, bueno, como muchos de ustedes saben, todos sabemos, se hicieron talleres 

regionales en todo el país que nos han permitido ir construyendo una agenda municipal para el 

2026-2030 y que probablemente en el mes de noviembre vamos a poder contar con el Congreso 

Municipal, en el cual ojalá, así como estamos todos hoy acá, muy bien recibidos, podamos 

compartir en un Congreso Municipal para poder validar una agenda que hemos venido 

construyendo a lo largo y ancho del país de la mano de todos los compañeros de la Unión, dirigidos 

y liderados por Incidencia Política, Andrés, Carlos, Eloy, que, aquí anda Tamara también con 

nosotros, Carlos que está acá acompañándonos, ellos hacen un gran esfuerzo, hemos logrado en 

conjunto con doña Karen consolidar ejes temáticos que nos permitan una construcción y una visión 

nacional a través del tema del régimen municipal y es importante irlo a validar a ese evento. Ojalá 

podamos contar con todos y cada uno de ustedes, sean muy cordialmente invitados y 

probablemente pronto se les dará fecha, va a ser por ahí del mes de noviembre, pero apenas 

confirmemos todos los detalles te los haremos saber para que puedan ir reservando fechas. Así que 



 

dicho esto y entendiendo que estamos aquí para convivir y compartir un poco más. Más bien, al 

ser las 5:10 damos por finalizada la sesión y más bien, muy buenas noches a todos y muchas 

gracias. 

 

Al no haber más temas por tratar, se cierra la sesión al ser las 05:10 p.m.  

  

 

 

 

JUAN DIEGO GÓMEZ GONZÁLEZ  

 

KAREN PORRAS ARGUEDAS 

PRESIDENTE 

 

 

 

DIRECTORA EJECUTIVA 

 

 

LICDA. TAMARA BOLAÑOS GONZÁLEZ 

SECRETARIA CONSEJO DIRECTIVO 

 


